Algebra 2 (Schoof) 4° appello 21 settembre 2010, ore 10:00—12:00.

COGNOME ..., NOME

Accompagnare le risposte con spiegazioni chiare ed essenziali. Ogni esercizio vale 6 punti.

1.

Siano «, 3,7 € C gli zeri del polinomio X2 + X2 + 2X + 1. Calcolare a?3? + 3?72 + y2a2.

. Dimostrare che ogni gruppo di ordine 99 ¢ abeliano.

. Sia p un primo e sia F' il campo Z,(X,Y).

(a) Dimostrare che FP = {fP: f € F'} & un sottocampo di F.
(b) Determinare l'indice [F': FP].

. Sia f: Zg X Zg — Zg X Zg 'omomorfismo dato da

T 0 4 T
(=G a)6)
(a) Dimostrare che im(f) C ker(f).
(b) Quanti elementi ha il quoziente ker(f)/im(f)?

. Siano R; e Ry due anelli commutativi.

(a) Dimostrare che ogni ideale I di Ry X Ry ha la forma I = I x I3 dove I; & un ideale di Ry
e I ¢ un ideale di R».
(b) Per Ry = Z4 e Ry = Zy[X]/(X?) determinare tutti gli ideali primi di Ry x Ra.



